「非本土系」馬興

打破近30年慣例曾被譽為航天界「少帥」

香港文匯報訊(記者帥誠廣州報 道)廣東省十二屆人大五次會議昨日 下午在廣州舉行第四次全體大會,選 舉馬興瑞為廣東省省長。會議選舉李 玉妹為廣東省人大常委會主任,徐少 華為廣東省人大常委會副主任。

□□ 身軍工系統的馬興瑞,是第一位從深圳 30年來首位出任廣東省政府主官的「非本土 系」官員。

自1985年以來,廣東共任命了六任省長 (代省長) ,其中葉選平、盧瑞華、黃華華 均為廣東人,而在1990年代擔任廣東省長的 朱森林及前任朱小丹,雖然原籍並非廣東, 但在廣東任職超過30年,因此也多被視為 「本土幹部」。

17年掌國防科技要職

資料顯示,馬興瑞曾任工業和信息化部副 部長、黨組副書記,國家航天局局長,由 1996年至2013年,他在17年間歷任國防科技 工程要職,參與領導各個知名航天太空項 目,包括擔任「實踐五號」衛星總指揮和總 設計師、「神舟七號」載人飛船副總指揮、 運載火箭工程總指揮、探月工程總指揮等 被譽為航天界「少帥」。

此後,馬興瑞於2013年調廣東省,履新省 委副書記、政法委書記,2015年3月起任廣東 省委副書記,深圳市委書記。2016年12月30 約居第十六位。 日起任廣東省人民政府副省長、代理省長。

分析:助以科創應對經濟低迷

作為外貿依存度最高的省份,外貿出口受 阻對廣東經濟影響十分明顯,自2008年金融 危機之後,廣東出口增速一直處於低速增 長。廣東省統計部門日前發佈的數據顯示, 2016年廣東實現地區生產總值79,512.05億元 人民幣,增長7.5%。雖然增幅同比回落了0.5 個百分點,但比全國高0.8個百分點,這也是 廣東經濟總量連續28年位居全國第一。如果 把廣東當作一個獨立的經濟體,在世界排位

近30年廣東歷任省長



葉選平

1924年生,廣東梅縣人; 葉劍英元帥的長子,陝 西延安自然科學院機械 1949年任北京市外三區 系畢業。

1978年—1980年任國家科 委三局局長;

1980年—1985年任廣東 省副省長兼省科委主 任,廣州市委副書記、 市長;

1985年-1991年任廣東省 委副書記、省長。

中

1930年生,上海川沙 人,大學學歷。

朱森林

第二街政府民政委 員,北京市公安局外

三分局派出所所長; 1952年開始在廣東工

1985年任廣州市市長;

1991年—1996年任廣東 省委副書記、省長。



1938 年生,廣東潮州 1946 年生,廣東興寧 人;中山大學物理系 分子光譜專業研究生 畢業,高級工程師, 教授,著名書法家。

1983年—1991年仟佛山 市委常委、副書記、

1991年—1996年任廣東 省委常委、副省長、 省政府黨組副書記

1996年—2003年任廣東 省委副書記、省長。



人,中央黨校研究生

1985年—1987年任共青 **團廣東省委書記、黨** 組書記;

1987年—1992年仟梅州

市委副書記、市長; 1992年—2003年任廣東 省委常委、秘書長,

2003年—2011年任廣東 省委副書記、省長。



朱小丹

1953年生,浙江溫州 人,中央黨校研究 生學歷。

1982年任共青團廣州 市委副書記、書 記、黨組書記,從 化縣委書記,廣州 市委副秘書長;

2006年仟廣州市委書

2011年—2016年任廣東 省委副書記、省長。



馬興瑞

1959年生,山東鄆城人;工 學博士學位。

1999年9月—2013年3月任 中國航天科技集團公司總 經理、黨組書記;

2013年先後任工業和信息化 部副部長、黨組副書記, 國家航天局局長,國家國 防科技工業局局長、黨組 書記;

2016年任深圳市委書記;

2017年任廣東省省長、省政 府黨組書記。



此間有觀察人士指出,掌管中國經濟第一 大省,軍工系統出身的馬興瑞,執行力強, 善於在高壓之下作出突破性成就等優點,或 有助於政府以高科技創新來應對經濟低迷的 政策,「非本土幹部」的身份,也使得其政 壇利益羈絆相對較少。

李玉妹曾力推治理裸官

李玉妹履新後,現任女性省級人大常委會 主任增至三位,包括上海的殷一璀、重慶的 張軒、廣東的李玉妹。任職廣東期間,李玉 妹着力推動治理裸官。2012年,廣東開始針

對「裸官」問題出台規定。當年的廣東省委 十屆十一次全會上,全票通過《中共廣東省 委關於加強市縣領導班子建設若干問題的決 定》,其中一條規定為「對配偶、子女均已 職和重要敏感崗位的領導職務」。李玉妹曾 介紹,上述《決定》整個起草過程歷時近三 個月,召開四場座談會,七易其稿,徵求了 部分從事組織工作的幹部、專家學者、代表 委員和基層黨員幹部等的意見和建議。

此次履新後,李玉妹成為改革開放以來廣 東省第十位人大常委會主任,其前任黃龍雲 已年滿65歲。





操縱證券市場



■徐翔當年被公安扣上手銬。

受賄逾1億

蘇榮判無期徒刑

香港文匯報訊 據新華社報道,「私募一 哥」徐翔操縱證券市場案昨日在山東青島市 中級人民法院一審宣判。被告人徐翔、王 巍、竺勇犯操縱證券市場罪,分別被判處有 期徒刑5年6個月、有期徒刑3年、有期徒 刑兩年緩刑3年,同時並處罰金。

2016年4月29日,徐翔等人涉嫌操縱證 券市場、內幕交易犯罪,被依法批准逮捕, 此外,中信證券股份有限公司總經理程博 明、經紀業務發展委員會行政負責人劉軍、 權益投資部負責人許駿等人涉嫌犯罪,也被 青島市公安局依法批捕。

同年12月5日,徐翔案一審正式開庭,公 訴方青島市人民檢察院以涉嫌操縱證券市場罪 對徐翔、王巍、竺勇三位被告提起公訴。翌 日,青島中院官方微博發佈消息,徐翔等三位 資料圖片 被告均表示認罪認罰,請求法院從輕處罰。

徐翔案事件回顧

徐翔1978年生,早年是浙江寧波的一位散戶,因擅長炒股,在股市中獲取巨 額收益,人稱「寧波漲停板敢死隊」總舵主、「私募一哥」。

2009年徐翔成立上海澤熙投資管理有限公司,自任總經理,開始進軍私募界。

2015年11月1日 徐翔在寧波杭州灣跨海大橋遭逮捕,因涉嫌非法手段獲取股 市內幕信息,從事內幕交易、操縱股票交易價格等違法犯罪,被刑事強制。

2016年4月29日 被公安機關依法批准逮捕。12月5日 徐翔案一審正式開 庭,山東青島市人民檢察院以涉嫌操縱證券市場罪對徐翔、王巍、竺勇三人 提起公訴。12月6日 青島中院官方微博發佈消息,徐翔等三位被告均表示 認罪認罰,請求法院從輕處罰。

2017年1月23日 青島市中級人民法院一審宣判,徐翔等三人犯操縱證券市 場罪,分別被判有期徒刑5年6個月、罰款110億元(人民幣,下同),有期 徒刑3年、罰款10億元,及有期徒刑兩年、緩刑3年、罰款5,000萬元。

「紅通二號」人物李華波貪9400萬囚終身

香港文匯報訊 據中新社報道,江西省 上饒市中級人民法院昨日對「紅通二號」 人物李華波貪污案進行公開開庭宣判,以 貪污罪判處其無期徒刑,剝奪政治權利終 身,並處沒收個人全部財產;對其犯罪所 得贓款,除依照違法所得沒收程序裁定沒

2016年4月8日,江西省上饒市中級人 民法院公開開庭審理李華波貪污一案。經 查明:2006年至2010年期間,李華波在 擔任江西鄱陽縣財政局經濟建設股股長期 間,利用職務便利,以非法佔有為目的,



夥同他人通過製作假對賬單、私刻印鑑 設立空殼公司等手段套取鄱陽縣財政專項 資金,共同侵吞公款共計9,400萬元人民 幣,數額特別巨大,其行為構成貪污罪。

诵緝犯山西自首

香港文匯報訊 據中新社報道,中國公 安部A級通緝逃犯湯黃勇昨日主動投案。 中國公安部本月發出A級通緝令,公開通 緝第三批10名特大電信網絡詐騙犯罪在 逃疑犯,湯黃勇名列其中。

據了解,2016年,山西省晉城市陵川 縣公安局歷經5個多月,行程2萬多公 化。在強大的法律和思想攻勢下,迫於壓 里,輾轉北京、上海、湖北、江西等地,

破獲涉逾20個省市、涉案金額高達上千 萬元人民幣的省督特大系列電信詐騙案, 但團夥骨幹成員湯黃勇聞風潛逃。

當地警方本月在追逃工作中,一方面 對湯黃勇及其主要社會關係進行佈控,另 一方面對其家屬進行政策引導和親情感 力,湯黃勇於昨日主動向山西警方投案。

神州快訊

殉職江蘇空軍烈士 回家 :



香港文匯報訊(記者 陳旻 南京報道)在 1月19日駐閩陸航某團駕駛直升機夜間訓練 墜毀殉職的兩名飛行員均為江蘇籍,張浩烈 士骨灰昨日被送回江蘇,另一名烈士王曉冬 的骨灰今天下午回到家鄉南京。據介紹,張 浩烈士的骨灰將安放在灌雲烈士陵園。

昨日下午,南京祿口國際機場停機坪上拉 出橫幅:「英雄 我們接你回家。」50名東 部戰區某陸航旅官兵在寒風中列隊,迎接張 浩烈士骨灰回家。

據悉,1983年4月出生的機長張浩,是連 雲港灌雲人,2001年9月入伍,一級飛行 員、正營職少校軍銜,妻子已經懷孕8個 月。

與張浩同時犧牲的副駕駛王曉冬,三級飛 行員,正連職上尉軍銜,目前披露籍貫為江 蘇徐州睢寧。王曉東1989年2月出生在南京 浦口,2008年9月從南京入伍。烈士追悼會 今日在福建某團舉行。

「京六」汽油料2月供應 減排一成助治霾

香港文匯報訊(記者張聰北京報道)為 改善北京空氣質量,今年伊始,北京陸續推 出了升級油品、關閉污染企業等多項新控霾 舉措。近日,首批「京六」油品已於去年 12月25日出廠,並供應北京市場。燕山石 化副總經理焦陽在「治霾·京津冀在行動」 的主題採訪活動中透露,預計2月中旬中國 石化在京562座加油站將全部供應「京六」 油品。另據北京市環保局預測,使用「京 六」標準的油品後,車輛顆粒物排放將減少 10% °

國政協原副主席蘇榮受賄、濫用職權、 巨額財產來源不明案一審公開宣判,對 蘇榮以受賄罪判處無期徒刑,剝奪政治 權利終身,並處沒收個人全部財產;以 人財物共計折合(人民幣,下同)1.16 濫用職權罪判處有期徒刑7年;以巨額 財產來源不明罪判處有期徒刑7年,決 國家和人民利益遭受重大損失;蘇榮 定執行無期徒刑,剝奪政治權利終身, 並處沒收個人全部財產。蘇榮當庭表示

東省濟南市中級人民法院對第十二屆全

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道,山 服從法院判決,不上訴

2002年至2014年,被告人蘇榮利用 職務上的便利,為他人在企業經營、 職務晉升調整等事項上謀取利益,本 人直接或通過他人收受相關單位和個 **億餘元**;濫用職權,致使公共財產、 對共計折合8,027萬餘元的財產不能說 明來源。

■蘇榮受賄共

計折合人民幣

1.16 億餘元,

被判無期徒

資料圖片

收部分外,剩餘贓款,繼續予以追繳。